

# 《淄博市民办学校安全工作管理办法》出台,民校实行封闭式管理 在校生过千 保卫不得少于3人

30日,记者从淄博市政府办公厅获悉,为了促进民办学校健康有序发展,进一步强化民办学校安全管理,保障学校师生生命和财产安全,结合淄博民办教育实际,淄博市制定完成了《淄博市民办学校安全工作管理办法》,对民办学校的保卫人员配置等方面做出了明确规定。



张店建桥实验学校举行“华梦诗情”朗诵会。(资料图)

《办法》规定,民办学校应完善校园人防建设。

同一时间段在校学生(以下简称在校生)200人以下的,在学校出入口设立专门的警卫岗;在校生200人以上的,在学校出入口设立专门的警卫室。在校生200人以上的,应设立安全保卫科室,配备男性专职安全保卫管理人员,年龄不超过40周岁,负责学校安全管理工作。

在安全保卫工作人员的配置上,《办法》也有了明确规定:在校生200人以下的配备1名;在校生200人以上(含200人)1000人以

下的配备2-3名;在校生1000人以上(含1000人)的配备3-5名;年龄在18周岁以上50周岁以下。同时还要配足专兼职保安人员:在校生50人以下的至少配备1名,在校生50人以上(含50人)200人以下的至少配备2名;在校生200人以上(含200人)500人以下的,至少配备3名;在校生500人以上(含500人)的,每增加500人,增配1名;寄宿的应当增配保安人数,以适应安全保卫工作要求。

此外,《办法》还规定,民办学校还应当实行封闭式管理,本校教学区需与其它机构等外界

实行物理隔离。校内要害部位要安装防盗门、窗等防护设施。

同时,学校出入口、楼梯、教室、走廊、活动区等重点部位应当安装全覆盖的视频监控探头;视频监控信息存储时间不少于30日。学校应安装1个或多个高音警报器,设置固定或者遥控报警按钮的紧急报警系统,并与公安机联网。有条件的学校在教学区域应当安装可与消防及紧急疏散报警装置联动的门禁系统,在校园要害部位应当安装红外线报警系统,并与校园监控室联网。

## 相关链接

### 重大安全事故 3小时内上报

据《办法》规定,民办学校发生重大安全事故或其他突发事件,应当及时采取措施,防止事态扩大,在第一时间向当地政府和教育行政部门报告,并通知学生监护人。各区县教育行政部门报告市教育局的时间最迟不得超过事发后3小时。

同时,原则上不提供校车接送学生服务。对于确实需要校车的,进行书面说明并严格按照有关规定办理手续。原则上不设立食堂、学生公寓等非教学场所。对于确有必要提供食堂、学生公寓等服务的,进行书面说明并依照相关法律、法规,规定提供必要资质等证明材料。

对已经取得办学许可证的学校,未达到本办法要求的,自本办法施行之日起十二个月内为整改过渡期,整改过渡期后仍达不到要求的,依法予以处罚。

《办法》自2013年12月1日起施行,有效期至2018年11月30日。

### 满载煤炭货车 高速碰撞起火

本报10月30日(记者 王亚男 通讯员 宋帅 马化目)

30日凌晨2时30分许,在青银高速淄博段248+700公里处,发生了一起半挂车自燃事故,车上满载煤炭,情况紧急。

30日凌晨2时30分许,青银高速淄博路政人员接到报警称,青银高速淄博段248+700青岛方向,一辆拉煤半挂车因驾驶速度过快车头撞入中央护栏后车辆发生起火燃烧。当时半挂车上满载煤炭,情况十分紧急。

淄博路政人员第一时间赶往现场,将双车道进行了封闭。幸好该半挂车着火的部分是车头部分,火势得到有效控制,否则后果不堪设想。据当时参与救援的淄博路政工作人员介绍:“当时火势很大,在夜里特别明显,隔着很远就能看到。我们协助消防人员用了半个多小时才将火扑灭。”好在没有人员伤亡。

据淄博路政部门工作人员介绍,事故一直到30日早晨7时30分左右才处理完毕。工作人员也提醒驾驶员,十起事故九起快,夜间行驶更需谨慎。

### 抢时施工



本报10月30日讯(记者 王亚男 通讯员 远德亮) 日前,

记者从淄博供电公司获悉,该公司电网施工人员正在对220千伏吴乐线、辛乐线进行开断改造。据了解,这两条线路所属的500千伏临淄变电站是山东省重点工程,其中220千伏送出工程共需新建线路14条,新建双回路线路94.3公里,组立铁塔249基,为全市及周边地区提供充足电能。

工程自今年4月开工以来,建设人员加班加点赶工期,目前正抓住冬季来临之前的黄金施工时间加快施工,确保工程按期投运。

## “房东”短信收租,当心骗子忽悠

通讯商:注重保护隐私,发现不良短信可及时举报

本报10月30日讯(见习记者 付文学) 近日,市民张先生收到了“房东”的一条短信,称“因事外出,号码已换”,让张先生将房租打到其爱人账号上,并在后面附上了其爱人的姓名和一个银行卡账号。

看完短信内容后,张先生注意到“房东”的新号确实为淄博的手机号码,但仍感觉莫名其妙:自己明明前两

天刚交了房租,怎么又要交?“感觉情况不对之后,我就马上给房东打了电话,结果房东并不知情,我这才意识到这是一条诈骗短信。”小张告诉记者。

张先生随即咨询了相关通讯商的客服人员,“我把情况反映给了客服,并将骗子的手机号提供给了他们。”小张介绍说:“客服人员说已经帮我举报了该诈骗短信,后

台人员会对该号码进行核实处理,并给我发了一条举报不良短信方式的短信。”

但让张先生奇怪的是骗子是如何得知自己的手机号的?一家通讯商工作人员表示,一般手机号的泄露主要有以下渠道:在公共场所留手机号,手机上网过程中随便点击弹出的窗口;安装不良APP软件等。“市民在日常生活中应该注意自己手机

号的保密性,不要轻易将手机号留在公共场所,或者告知陌生人。同时注意一些病毒软件窃取信息,被不法分子乘虚而入。”

此外,工作人员还提醒市民在收到此类汇款短信之后一定要先进行核实,“发现不良短信要及时举报,举报方式为编辑‘被举报号码\*不良短信内容’发送到10086999,我们会配合相关部门进行治理。”

中国·邢台

人间仙境 天然画廊

国家AAAA级景区 国家地质公园 全国农业旅游示范点

# 邢台九龙峡 大峡谷 高品纯玩两日游

景区樱花园餐厅推出、团圆餐、田园烧烤等特色餐,家庭、组团同行,赠金秋美味团圆套餐、集体订餐加赠野鸡一只

九龙峡电话: 0391--3663322

大峡谷电话: 0319--3663095

周末发团

报名咨询电话: 0533--2173002 3160588 2870808

淄博各大旅行社均可报名!



- 国家级风景名胜区
- 国家地质公园
- 国家AAAA级景区